
„Și cât am 
crezut în 

dumneavoastră, 
tovarăȘe 

ceauȘescu!”

De 30 de ani, între 16 și 22 de
cembrie, poporul român intră în 
acea perioadă nasoală, care se chea
mă menstruație revoluționară. De 
câțiva ani, eu mă abțin. 

Când e menstruația revoluțio
nară, tot poporul îl înjură pe Ceau
șescu. Eu nu (mai) stau în rând. 
Pentru mine, faza cea mai tare de la 
Revoluție sa întâmplat pe Litoral. 
Mia povestito Viorel “Pilă” Stoi
ca, vechiul împărat al stațiunii Efo
rie Nord. Deși a crescut la orfelinat, 
a făcut două facultăți (Drept și Ge
ologie) pe timpul lui Ceaușescu și a 
fost șef de complex la “Steaua de 
Mare”. Pe 22 decembrie 1989, toți 
băieții din hotel se întreceau să cal
ce în picioare, la propriu, portretul 
lui Ceaușescu. A venit și secretarul 
de partid. “Calcăl, dom’le, și mata
le!” Secretarul de partid a intrat în 
nebunia momentului. Și a zis o 
chestie memorabilă, în timp cel 
călca pe Ceușescu. Dar îl călca așa, 
cu milă: “Și cât am crezut în dum
neavoastră, tovarășe Ceaușescu!”

În perioada de menstruație re
voluționară se face anticomunism 
la seral. Și la plural. Eu  nu! Fieca
re cu Ceaușescu al lui. Pe al meu n
am avut când săl iubesc, fiindcă 
nam prins vremurile când juca 
rolul de șmecher al Estului. Nam 
nici cum săl urăsc, fiindcă idioțe
niile lui au coabitat cu adolescența 
și începutul tinereții mele. Îmi do
ream să scăpăm de el, fiindcă îmi 
punea prea mult frâne și garduri. Îl 
vedeam aproape zilnic. Și nu doar 
la televizor. La opt fără zece traver
sam Calea Victoriei, prin dreptul 
Hotelului București (azi Radisson), 
ca so iau spre Liceul Bălcescu (re
devenit Sf. Sava, după revoluție), 
iar Ceaușescu și suita treceau spre 
C.C. Mă dădeam un metru în spa
te, pe trotuar. Era o casă de modă 
acolo și maș fi amestecat printre 
manechinele din vitrină. Pe bor
duri stăteau securiștii, niște ani
male cu mutre pătrățoase, bărbie
rite la sânge și umeri de salahori, 
înghesuiți în costume de tergal sau 
haine de piele făcute cu toporul ori 
din cel mult două întredeschideri 
de foarfecă. Dacă stau acum să de
cupez filmul, constat că mai mult 
mă înspăimânta misanscena decât 
tovarășul mărunțel și bosumflat, 
care se agăța cu mâna dreaptă de 
mânerul portierei. Mie greu să 
înțeleg dacă adopta poziția asta 
dintro frică țărănească sau ca să 
pară mai mare. 

Întro sâmbătă, Ceaușescu sa 
dus spre C.C. incognito, fără mașini 
însoțitoare. Pe stradă era lume 
puțină și am avut impresia că nea 
Nicu se uită la mine. Mi sa lungit 
pe meclă o crevasă de tâmpenie. Fi
ind oportunist ca toți românii, am 
umblat în garderoba fizionomică și 
am scos la înaintare zâmbetul nu
mărul șase sau opt. Dacă senzația 
se întâlnește vreodată cu speranța, 
îmi permit să cred că a pingelit și 
tovarășul ceva din buze, mândru de 
utecistul din fața lui. După aia, am 
procedat ca jartelele care fac anti
comunism la seral. Am ajuns la li
ceu și am povestit că mam strâm
bat la Ceaușescu. n
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1€ 4.7773 lei
1$ 4.2911 lei
1chf 4.3786 lei

Bitcoin BTC
$ 6.605 

Ripple XRP
      $ 0,1831 
Ethereum ETH
 $ 122,31

Că ne place sau nu de generațiile de 
azi, aproape nici nu mai contează, ori
cum viitorul României stă în tinerii și 
copiii care vin din urmă. De ei trebuie 
să aibe grijă actualul Executiv, dar toc
mai lor li sa tăiat din bani la bugetul 
pe 2020! Nu de educație are nevoie 
țara, zice flașnetarul de la Palatul Vic
toria, completat de un ministrul al Fi
nanțelor pentru care groaza cea mare 
o reprezintă mărirea alocațiilor.
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Guvernul 
taie 
investiţiile 
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românești
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Ceea ce se anunța cel mai mare scandal 
de spionaj din România ultimelor decenii 
părea a se fi ”fâsâit” odată cu acordurile 
de recunoștere semnate cu procurorii de 
către trei dintre angajații firmei israeliene 
de consultanță ”Black Cube”. Și cu 
condamnările minime și cu suspendare 
date ”pe repede înainte” acestora. Numai 
că, în realitate, șansele ca astfel să se fi 
”pupat Piața Independenței”  sunt zero! 
Și nu pentru că structurilor românești 
implicate nu lear conveni de minune ca 
totul să se fi oprit aici. 
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